

文化娱乐现象 述评

“梦之声”坚持梦想不放松 “青春梦”平凡之中见真情

今夏十三档音乐选秀节目竞争激烈

7月以来,荧屏音乐真人秀节目进入最激烈的竞争期。据不完全统计,这个夏天至少有13档先后开播,到目前为止,除了东方卫视的《中国梦之声》和去年口碑不错的《中国好声音》,其他大多数节目已经或者不可避免地将日子不会好过。

成功须根基 东方卫视《中国梦之声》两个月来的成功足以证明——若没有足够资金,没有强大团队,没有对中国观众和社会的理解和洞悉,是没有办法做出一档好看并且耐看的节目的。

首先,有成功的原版模式傍身,让“梦之声”在舞美设计、场面调度和环节设置上更具合理性和国际范儿;其次,“梦之声”的导演组配备也堪称梦幻豪华,丰富的综艺制作和直播经验也为节目提供了坚实的保障。再者,从海选到淘汰再到逆袭战,留住观众的,是温情和励志,是声音背后有温度的梦想,而挖掘出、表达好一个个青春中国梦,可以说是节目对每一个普通人平凡梦想的尊重和鼓励。

节目实在多

有遥遥领先成功的,也有在激烈竞争中遭遇大浪淘沙的。竞争最为激烈的周五晚上,浙江卫视《中国好声音》和湖南卫视《快乐男声》的较量才刚刚开始,却已经透出浓浓的厮杀气味,天津卫视《天下无双》的收视份额已被严重挤占,而江苏卫视重金打造的《全能星战》还未加入战局,届时收视和口碑的竞争相信会更加惨烈。很久不做娱乐综艺的北京卫视今夏也加入了战局,每周六晚播出的《最美和声》邀到萧敬腾、范玮琪、胡海泉和陈羽凡四人挑梁导师,并从“好声音”挖来了“32郎”杨坤串场主持。一晚休整后,周日再次迎来井喷。除了已经上档两个月的《中国梦之声》,央视新节目《梦想星搭档》也已开播,还有明星云集的湖北卫视的《我的中国星》抢滩收视。另外,将于本周日开启“星



《中国梦之声》在众多音乐选秀节目中遥遥领先

光对决”的《中国新声代》作为唯一的青少年儿童歌唱选秀节目也不容小觑。

工作日同样节目不少。周三有发挥地域特色推出的民歌选秀节目《一生所爱大地飞歌》,以及落地于革命圣地江西南昌的主旋律音乐节目《中国红歌会》。周四晚上有进入尾声的安徽卫视《我为歌狂》和开播不久的山东卫视《中国星力量》瓜分观众。

大多不理想

虽然唯收视率不可取,但只有收视统计相对客观,或能够直白地反映出多数节目耗费巨大却收效甚微。以CSM46收视数据率为例,除了遥遥领先的《中国梦之声》和《中国好声音》,余下11档节目均未过2,连声势浩大班底豪华的《快乐男声》上周四和上周五也只分别取得了1.182和1.282,有些节目甚至可以用惨淡来形容。

砸下血本,邀请来谭咏麟、沙宝亮、吴佩慈、伍佰、张亚东、袁惟仁、

李克勤、曾宝仪、宋茜、瞿颖当评委,还把鸟叔和李孝利请来当嘉宾的《我的中国星》上周日首播收视勉强过1,若排除武汉本地的收视贡献,只剩下0.8不到。同样从韩国买来版权,连节目名字都有点分辨不清的《中国星力量》,上周收视率还不到1。更叫人同情的是江西卫视,上周《中国红歌会》突围战连播多日,以周三为例,0.472的收视成绩远不如自家台小成本制作的《金牌调解》和《传奇故事》。而要在榜单上找到广西卫视的《一生所爱大地飞歌》有点困难,这档汇集了孙楠、齐豫、张韶涵、老狼等明星的民歌真人秀,上周三以0.278位列当天晚间时段的第17位,实在叫人唏嘘。

哄抢没必要

去年夏天《中国好声音》一骑绝尘,今年年初《我是歌手》又助力湖南卫视赢下口碑和广告,于是星星之火燎原大地,2013年全年有近30

档季播真人秀轮番登陆地方卫视和央视。一哄而上的节目不仅迅速严重稀释了明星资源,更把“草根”选手都逼到了无处遁逃——会唱歌并且具有舞台表现力的好苗子本就不多,各大卫视轮番地毯式搜索之后,更是所剩无几,于是好声音80万人的海选规模,仍叫导师那英觉得声音不如去年纯粹,于是一些热门选手刚刚被一档节目淘汰,便很快在另一档选秀中现身。

更重要的是,那些没有做好准备便匆匆加入战局的节目,在如此惨烈的竞争中不仅无法为自己的平台谋得关注和口碑,更严重挫伤了观众的信任和期待。就好像师出名门却仓促上马的《中国最强音》,完全拖累了整个湖南卫视,否则《快乐男声》也不至于完败“好声音”。即便不苛责部分卫视跟风模仿节目哄抬明星身价,也想提醒他们:观众已用遥控器投票,我们无法消化那些粗陋的真人秀。本报记者 孙佳音

「梦之声」十二强集体「改变自己」 周日上演「十强争霸战」

本报讯(记者 俞亮鑫)本周日晚9点档,东方卫视《中国梦之声》将现场直播全国10强的激烈争夺战,“梦之声”12强学员经过一周“偶像学院”的培训与节目准备,都将从造型、曲风等各方面“突破自己”,呈现一场以“改变自己”为主题的“十强争霸”。

据执行导演侯捷介绍,12强学员每人准备了一首“改变自己”的主题表演曲目,并分组一对一捉对比拼,根据场外人气支持和现场观察团人气支持的综合人气指数,6对学员中人气占优的6位学员将成功进入“梦之声”全国10强。其余6位待定学员将凭借场内外综合人气指数决出三位晋级学员,其余三位将通过现场清唱决一胜负,最终将有两位学员遗憾离开。



《花木兰传奇》剧照 TP

从飞针走线到武艺高强 女英雄“花木兰”亮相央视

本报讯(记者 俞亮鑫)古装偶像青春史诗剧《花木兰传奇》,昨晚在央视一套黄金档开播。此剧由侯梦瑶、郭品超、吕良伟、刘德凯、杨丽菁、郑佩佩等主演。此剧在《木兰辞》的基础上,将花木兰从军前当绣女的故事也得以浓墨重彩地展现,当时,绣女花木兰经高人指点,练成飞针绝技,这为她日后习得高强武艺埋下伏笔。

《火焰山历险记》今日上映 本报讯(记者 罗震光)根据中国古典神话经典《西游记》故事改编的动画电影《火焰山历险记》,于今日全国上映。昨日在苏州举办的影片首映礼上,出品方表示,《火焰山历险记》通过童趣十足的大银幕改编,把经典西游的经典桥段集合演绎,赋予民族特色的风格处理,影片将在这个暑假带给小观众独特的观影感受。

《中国好声音》今晚继续

本报讯(记者 孙佳音)首期《中国好声音》以充满力量的好声音创下了内地综艺节目开播的收视新纪录,却也难逃“导师戏份太重”“学员专业背景”等质疑。那英、汪峰、张惠妹、庾澄庆四位导师前日在沪一一作出回应,他们说:“如果大家看了第一集节目后形成了某些印象,或许是片面的,周五继续看下去,一定会有惊喜。”

Advertisement for Jianwei Medical Beauty (健威医疗美容) with address and phone number.

Today's TV Guide listing programs on various channels like CCTV, Jiangsu TV, Hunan TV, etc.

Advertisement for ETicket (东方票务) and various entertainment events like Phantom of the Opera, ATP tennis, and WWE.